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Kossuth Lajos vezércikket irt a Buda­
pesti Hírlapba 1

Ne tessék ezt kegyeletien tréfának mi­
nősíteni.

Nem a Budapesti Hírlapnak irta a por­
iadó kormányzó ezt a cikket; de a B. H. 
tegnapi száma közölte s itt került először 
nyilvánosságra. Kossuth Lajos 1846-ban irta 
ezt a vezércikket, melynek Későn ! a cime ; 
de akkor csak kefelenyomatban jutott a cen­
zúrára s a cenzúra nem engedte meg a cikk 
megjelenését.

Most Széchenyi iratai közt találták meg 
és így került a B. H.-ba.

Csodálatos a cikk alkalomszeríisége. 
Mintha élne Kossuth Lajos és valóban teg­
nap irta volna ezt a cikket, annyira ráillik 
minden sora a mai viszonyainkra.

A mi csak azt bizonyítja, hogy — 
Bées ma is éppen olyan jó barátunk, mint 
1846-ban volt.

* *
*

A kormány, mely ideiglenesen vezeti 
uz ügyeket, csomagol és búcsúzni készül. 
Egyes minisztériumokban határozottan ál- 
lityik, hogy a miniszterek szerdán vagy csü­
törtökön el fognak búcsúzni. A jelek legalább 
erre vallanak. Mindenütt szedik össze a hol­
mit ás elszállítják a miniszteri palotákból. 
8őt már készülnek is a búcsúztató be­
szédek.

Csak az a baj, hogy egyben az -- üd­
vözlő beszédek is nem készülhetnek. Mert 
még senki se tudja, hogy kit üdvözöl majd 
pénteken, vagy szombaton az ügyek élén ?

Valószínű, hogy a nagy hurcolkodás 
még egyelőre nem következik be, ámbár 
egyik miniszter már nyíltan hangoztatja, 
hogy nem marad tovább se hús se hal, de 
elmegy, visszavonul, akár lesz uj kormány, 
akár nem lesz. Mert ez a mostani állapot 
törhetetlen.

* **
A minisztériumokban végig hangzik az 

általános jelszó, hogy:
— Akárki jön, csak úri ember legyen !
Ennek a kívánságnak pedig az a ma­

gyarázata, hogy a függetlenségi párt még be 
sem ült a miniszteri bársonyszékekbe, máris 
erősen folyik a kutatás, a bizalmatlanság, a 
vizsgáló bírák csak ugv teremnek, mint eső

etán a gomba s az előzetesen beszerzett több­
nyire talán merőben alaptalan tájékozódás 
nyomán készül a nagy takarítás, a megszo­
kott harminc éves rend ide-oda tolása, áta- j 
lakitása. j

Ezért jelszó a minisztériumokban, hogy : ’ 
akárki jön, csak úri ember legyen 1 j

Pillantás a jövőbe.
— febr. 26.

A mai zűrzavaros viszonyok közt 
senki sem lehet kiváncsi sem a hírla­
pok vezércikkiróinak, sem a politikai 
pártok vezetőinek véleményére. Hiszen 
minden vélemény ez időszerint többé- 
kevésbbé csak egyéni nyilatkozat és 
minden vélemény napról-napra változik, 
módosul, az újabb alakulásokhoz alkal­
mazkodik.

Én tehát ezúttal nem fárasztóm az 
olvasót a magam nézeteinek fejtegeté­
sével; hanem a vasárnapi csendet és 
hangulatot arra használom fel, hogy a 
különböző pártok közt szerzett adatok, 
tények, felfogások egybevetésével, a 
helyzet világos felismerése alapján né­
hány pillantást vessek a jövőbe, nem a 
saját lelkem vágyai, érzései szerint, ha 
nem azzal az objektivitással, a hogyan 
azt a kényszerítő körülmények nyomása 
alatt legtöbben látják vagy jósolják és 
a hogyan minden valószínűség szerint 
be is fog következni.

Elsőbben meg kell állapítanunk, 
hogy Bécs, az udvar, magyarán szólva 
a király e pillanatban épp úgy, mint 
kezdettől fogva, hallani sem akar 
semmiféle változásról. Akármit liiresz- 
telnek egyes reménykedők vagy zavart 
keresők, a szomorú tény az, hogy a ki­
rály élete alkonyán, 38 évi alkotmányos 
uralkodása következetes, rendszeres 
tévedésekben vagy erős meggyőződésé­
ben gyökerező felfogása szerint nem 
akarja elhinni, nem is akarja elfogadni, 
hogy a nemzet ítélete megbuktatta a 
szabadelvű pártot.

A bécsi felfogás az, hogy minden­
nek változatlanul kell maradni Vagyis 
tessék megszavazni a költségvetést, az 
újoncokat, a kereskedelmi szerződése­
ket, aztán megkötni Ausztriával a gazda­

sági kiegyezést újabb tíz esztendőre és 
a hadsereget érintetlenül meghagyni 
hagyományos szervezetében.

Minden egyéb találgatás, jóslat, kí­
sérlet, bizakodás csak üres remény, a 
pártok önámitása és ámítása az egész 
országnak.

A király alkotmányos érzületére 
hallgatva meghallgatta a szövetkezett 
ellenzék a mostani többség kivánságait. 
De azokból semmit sem hajlandó telje­
síteni. Sőt ez idő szerint a szabadelvű- 
pártot sem hajlandó elejteni.

Ebből az következik, hogy már leg­
közelebb megtörténik ennek a követ­
kezményeként a kísérlet a régi sza- 
badelvüpárti kormányzás visszaállítá­
sára. A király megbíz egy szabadelvű- 
párti képviselőt vagy minisztert a kor­
mányalakítással.

Ennek a királyi cselekedetnek aztán 
meglesz az előre látható hatása. A tel 
jesen mellőzött disszidensek belátják, 
hogy a 67-es alapot lehetetlen meg­
szabadítani az osztrák magyarázat ve­
szélyeitől. Az osztrák kiegyezési tör­
vény ugyanis rendkívül sarkalatos pon­
tokban eltér a magyar 67. XII. t. c.-től 
és a mi benne van a mi törvényünk­
ben, az a német szövegű osztrák tör­
vényből hiányzik. Ugyanezen a nyomon 
a néppárt rá fog jönni, hogy nemzeti 
politika nem folytatható a 67-es alapon 
a néppárti revíziós kívánság pedig rész­
letkérdés, mely egyáltalán nem időszerű. 
Hasonlóképpen kiábrándul az ujpárt ab­
ból az álmából, hogy szép, magasztos, 
nemzeti tartalomban gazdag programját, 
vagy annak bármely lényeges részét a 
67-es alapon megvalósíthassa,

Be fog tehát következni az, hogy 
a disszidensek, az összes mágnások, a 
néppártiak, az ujpártiak mind belépnek 
a függetlenségi pártba s az uj szabad- 
elvüpárti kormány kinevezésekor lesz a 
függetlenségi pártnak körülbelül 225 
tagja, abszolút töbsége.

Ehhez járul a horvátok ama felfo­
gása, hogy Horvátország a magyar 
nemzettel szerződött, tehát a 40 horvát 
képviselő mindenkor a többséghez csat­
lakozik, mert ez a nemzeti akarat  ——

AZ ' EGYEDOLELISMElíí KELLEMES IZÜ
HASH AJTÓSZER,
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vagyis a nemzet alkotmányos képvi- j 
selője.

Beláthatatlan zavarok, rázkódások 
következnek tehát. És ezek még foko­
zódni fognak, ha a király nem nevez 
ki uj kormányt, hanem március 8 án 
elnapolja az országgyűlést bizonytalan 
időre.

Akkor a pártok egyesülése március 
8-án este megtörténik és a hatalmas 
többséggé nőtt függetlenségi párt 225 
tagja másnap szétmegy az or-zágba és 
egész Magyarországon haladéktalanul 
megkezdi szervezését a törvénytelen, 
alkotmányellenes állapotok ellen való 
nemzeti tiltakozásnak.

Ebben az esetben március 15-én a 
szabadság nagy emléknapjának 57-ik 
évfordulóján nagy események várha­
tók.

Megbízható forrásból jelenthetem, 
hogy ebben az irányban az előkészüle­
tek már megtörténtek és ha minden 
úgy lesz, a mint előre sejthető, akkor 
március 15-én a magyar nemzetnek oly 
nagy szabású, rendkívüli talpra állítása 
fog bekövetkezni, a mi egész Európa, 
az összes nagyhatalmasságok figyelmét 
Magyarországra, az alkotmányos jogai­
tól megfosztott, oktalanul megalázott, 
vérig sértett és méltán felháborodó ma­
gyar nemzetre fogja terelni !

A nagy válság.
febr. 26.

Holt pontra jutottunk volna tehát is­
mét. A helyzet azonban mégis úgy főst, 
mintha ez esak balfelé történt volna és most 
a jobboldalra kerülne a sor, hogy a helyzet 
megoldását keresse.

A baloldali epilógusnak egyelőre vége. 
Andrássy Gyula gróf tegnap hosszasabban 
tanácskozott Kossuth Ferenccel, a szövetke­
zet baloldal elnökével és referált a tegnapi
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audenciájáról. Elmondotta mindenekelőtt, | 
hogy a katonai kérdés egyelőre nem boly- | 
gatható meg. Azután a gazdasági kérdésre i 
tért át. Kifejtette, hogy a felség ebben a 
kérdésben a legalkotmányosabb álláspontot 
foglalja el, a mennyiben a gazdasági kérdés 
tisztázását a két kormányra bízza. Kifejtette 
azt is, hogy missziója egyelőre befejeződött 
és a felség más politikusokat fog meghall­
gatni. Ezekután Andrássy Gyula gróf, miu­
tán közbenjárására egyelőre szükség nines, 
birtokára Tőketerebesre utazott.

A jobbolra kerül tehát most a sor. A 
felség most a szabadclviipárt politikusait 
hallgatja meg, a mi szükséges is, mert hi­
szen ítélet hozatal előtt a biró is mind a 
két félt hallgatja ki. Csak igy és csakis igy 
lehet az itclet igazságos és azután másfél 
száz emberből álló pártot egyszerűen mellőzni 
nem is lehet.

Hogy a jobboldal meghallgatása után 
mi történik majd, ezt még megjósolni sem 
lehet, annyi azonban bizonyos, hogy a válság 
nem lesz rövid tartamú, ha ugyan odafönt 
nem veszik tekintetbe, hogy idején volna, 
hogy az exlex-állapotból kiláb oldjunk.

Ebben a pillanatban nyugvó-ponton van 
a politika, de rögtön megmozdul ismét, a 
mint onnan felülről az első meghivatás meg­
történik. Hogy mikor esik ez meg, azt senki 
sem tudja, meglehet azonban, hogy útban 
van és Láng Lajosnak vagy Hódossy Imré­
nek szól.

*

Gróf Andrássy Gyulát tegnap délután 
felkeresték a lakásán Kossuth Ferenc, Da­
rányi Ignác és Széli Kálmán, akikkel hosz- 
szasan tanácskozott. Ennek aztán az lett a 
következménye, hogy az ellenzéki vezérlő 
bizottság mára értekezletet hivott egvbe, a 
melyen Andrássy előterjesztéseivel és a hely­
zet újabb alakulásával foglalkoznak.

*

Politikai körökben nagyon valószínűnek 
tartják, hogy legközelebb Wekerle, gróf Csáky
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Albin, Láng Lajos és Hódossy Imre kapnak 
meghívást a királyhoz.

Becsben azt a hirt terjesztik, hogy 
Andrássy gróf fáradozásai nem vezettek si­
kerre és minden vonalon hajótörést szenve­
dett. Beszélik azt is, hogy a függetlenségi 
pártban meghasonlás történt.

Ezzel szemben az ellenzék hivatalos 
kőnyomatosa tegnap délutáni kiadásában ki­
jelenti, hogy a függetlenségi pártban felme­
rült ellentétekről szó sincs. Volt ugyan némi 
nézeteltérés a párt tagjai között, mely azon­
ban nem képez áthidalhatlan külömbözetet.

A német szerződés,
febr. 25

Az osztrák-magyar monarkiával meg­
kötött vám- és kereskedelmi szerződést a 
német birodalmi gyűlés tegnap harmadik 
olvasásban is elfogadta. Evvel ezt a szer­
ződést a német birodalmi törvénytárba bs- 
cikkelyezte.

Ennek a ténynek a magyar politikai 
válságra a legnagyobb hordereje van. Je­
lenti azt, hogy sem mi képen sem képzelhető 
olyan kormány, mely ezt a szerződést ne 
vállalná, mely azt a magyar országgyűlés 
elé haladéktalanul be ne terjesztené, mely 
kötelezettséget ne vállalna, hogy a javas­
latot ez év végéig elintézné. Ez nézetünk 
szerint minden kabinetalakitás conditio sine 
qua non-ja.

Mert lehetetlenségnek tartjuk, hogy a 
korona megengedné egy belső politikai krí­
zisnek a monarkia nemzetközi helyzetére 
való olyan kihatását, hogy mi egy nemzet­
közi megállapodást meg ne tartanók. Hiszen 
ez annak dokumentálása volna a külföld 
előtt, hogy ez a monarkia belső válságai 
folytán annyira meggyöngült, hogy immár 
szerződősre is képtelen és képtelen megtar­
tani bárminő megállapodást.

Azonfelül Németországgal nem is lehet 
olyan könnyeden packáznunk. Kétségtelen,

A pervesztett.
Irta: Zöldi Márton.

Hijjas Benedek ügyvéd színeket vál­
tott, valahányszor port veszített. A szinvál 
tásnak nem vallotta kárát. Alapszíne oly 
csúnya volt, hogy azon minden változás csak 
javíthatott. Poréit rendesen elvesztette. Nem 
mintha a fáturn ellene konspirált volna, nem 
mintha nem lett volna elegendő tanultsága, 
körmönfontsága, hogy klienseinek igazát meg­
védje.

A baj az volt, hogy klienseinek nem 
volt igaza. Hijjas Benedek olyan porokét 
szeretett vállalni, melyekben nem bízott 
senki. Legszívesebben képviselte azokat a 
kétségbeesett ügyeket, melyeket csak erő­
szakkal, rabulisztikával, a bírói kognieió 
alattomos megtévesztésével lehetett meg­
nyerni. Mindezt jól tudta. Tisztában volt 
magával s a dologgal. S mégis min­
den elvesztett por felkavarta epéjét. Bák- 
vörös foltok gyultak ki az arcán. Szidta, 
piszkolta a, bírákat, azokat, kiket nem tudott 
becsapni. Őszinte elkeseredéssel beszélt arról 
az igazságról, amely nincs.

A Sinka-félc pörben kedvezni látszott 
a szerencse. Az első fokon elvesztette ugyan, 
de a táblán megnyerte. Rosszabb vélemény­
nyel senkiről sem volt, mint klienséről, Sinka 
Péterről. Nyájas, istenes szavú gazembernek 
ismerte, olyan embernek, akitől minden ki­
telik. Ennek a vagyona érdekeit védte min­
den erejével és főleg minden erőszakosko­
dásával. A per tárgyát az képezte, hogy 

^Sinka i'éter, mint unokahugának, Sinka Te-

réznek gyámja, mindenféle alattomos prak­
tikával elharácsolta a vagyonát. Három ki­
sebb földbirtokot kezelt, mint gyám s ad­
dig cserélgette, adta el, mig végre alig ma­
radt belőle valami. Hiteles okiratokkal, bí­
rói becslésekkel csapta be a gyámhatóságot.
A gyámhatóság aztán megemberelte magát 
s pőrrel támadta meg az alattomos, rosszlelkü 
gyámot. Körülbelül negyvenezer forint érték ■ 
körül forgott a por, melyet a királyi tábla 
Sinka Péter javára döntött el.

Hijjas Benedek nagy és jogos .remé­
nyekkel tekintett a kúriai ítélet elé. Éppen 
készült az utolsó periratot megírni. Jól ösz- 
sze szedte magát. Talált két kúriai dönt­
vényt, mely kliense mellett szólt. A hasonló 
esetekkel nagyon sikeresen lehet operálni s 
Hijjas Benedek tudta, hogy a kúriának csak 
imponál a kúria.

Aznap este, mikor az utolsó perirat fo­
galmazásához akart kezdeni, az utcán talál­
kozott egy sovány, szeplős, rövidlátó leány­
kával, ki felszegen köszöntötte : Jó estét 
Benedek bácsi!

Az ügyvéd megismerte, Sinka Teréz 
volt, az a leány, a kit ő jogi csalafintaság­
gal s kúriai döntvényekkel kifosztani készül 
Sinka Péter s a maga javára. A köszöntést 
mindazonáltal nyájasan fogadta. Beszédbe 
elegyedett vele s a beszélgetés során meg­
tudta, hogy ez a szegény leány szegény ro­
konoknál van félig cselédsorban.

Mintha egy kis nyugtalanság fogta 
volna el. Mikor hazaért s az Íróasztalhoz ült 
tollal a kezében, kissé elgondolkozott. Sok 
minden tolakodott az emlékébe.

Ilyetén kép monológizált :
— Ez a Terka már huszonhat éves. 

Igen, annyi. Huszonhárom éve, hogy p at va­
rista voltam az apjánál. Akkor három éves 
volt. Hogy szerették, dédelgették. Egyetlen 
leány volt. Sokszor járt keresztül az irodán. 
Emlékezett, hogy a kis gyermekleány ilyen­
kor átölelte a térdét s nagy ragaszkodást ta­
núsított iránta.

Őt szerette a legjobban. Később is. — 
Igen, ez a leány ösztönszerü ragaszkodást 
érzett iránta. Milyen buták az ösztönök, va­
gyis az emberek/ A kutya menynyivel job­
ban tud disztingválni abban, hogy kit kell 
szeretni, Sajnálni kezdte azt a szeplős, fél- 
szeg hajadont. Valami emberi érzés mozdult 
meg benne. De ez nem sokáig tartott. — A 
fiskális küzdelem nélkül legyőzte az embert.

írni kezdte a periratot. A nagy szálkás 
hetük, mint a mozgósított pókok szaladtak 
a papiroson. Egyik ivet a másik után lepték 
el. Ilyen percben a inéltóságos kúriának min­
dent el kell mondani. Következett a punk­
tum száliens: a két kúriai döntvény, Itt í* 
perirat fohásszerü hangot mutatott : nincs és 
nem lehet okom kétkedni, hogy a méltósá- 
gos kúria az analog esetekben hozott határo­
zatok szellemében fogja az én megtámadott 
igazságomat mérlegelni ... A jogegyenlőség 
nagy elvei stb. Minden kifejezést megrágott. 
Törült, javított. Többször egész iveket eldo­
bott, mert gyengének találta a jogi érvelést, 
pongyolának a stílust.

Ki akart magáért tenni. Egész éjszaká­
ját feláldozta ennek a periratnak, l'jra és 
újra elolvasta, azaz elszavalta. Szava he-
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"*hogy becikkelyezett szerződés Németországot 
is mód felett kellemetlenül érintené. A né­
met birodalom vezető állam földiának, ez ért­
hető rossz hangulata azonban rajtunk bo- 
szulná meg magát. Ha mi azt a szerződést 
meg nem tartanók, alig jutnánk abba a 
helyzetbe, hogy a német birodalom velünk 
újólag szerződjék. Érvénybe jutnálak tehát 
a német autonom-vámtarifának magas vám­
tételei, melyek egy csapásra véget vetnének 
nyersterményeink, állataink, gabonánk egész 
kivitelének, a mit pedig most megállapított 
szerződés biztosit.

Ilyen körülmények között kabinet, mely 
® megállapított német szerződést nem akcep­
tálná, nem igen képzelhető.

Ám ez a szerződés a vámterület közös­
sége alapján köttetett meg. Lejáratának ter­
minusa pedig az 1917-ik esztendő.

Kérdezzük már most, miképen képze­
lik lehetségesnek, hogy mi a vámterületi 
közösségre fektetett szerződések tartamának 
kellő közepén, 1907-ben külön vámterületet 
állítsunk fel ? Hiszen a szerződések tartama 
alatt nem helyezkedhetünk olyan gazdasági 
alapra, mely e szerződések kiindulási pont­
jával homlokegyenest ellenkezik. Ez ismét 
csak avval volna egyenlő, hogy a nemzet­
közi megállapodást megtartani nem vagyunk 
hajlandók.

Éppen ezért nem igen értjük ezt a bal- 
.oldalon általános meggyőződést, hogy az 
•ónálló gazdasági berendezkedésnek akadálya 
nincsen. Mi erős kételkedéssel fogadjuk ezt 
a hirlelést, mert üres szólamnak tartjuk, 
melynek nehézségei mind a gyakorlati ki­
vitel időpontjában lesznek világossá a bal­
oldal előtt, melynek nagy része nyilván még 
mindig csak jelszavakkal dolgozik, elfeledvén 
azt, hogy ők most guvernementális párt és 
most már meg is kell csinálni ok azt, a mit
hirdetnek. , ,

Sőt tovább megyünk. Ha a baloldalon.
azt hirdetik, hogy akadályok ma még csak 
a katonai kérdések körül vannak, mi ellen­

kezőleg azt véljük, hogy ezen a téren ’tdny- | 
nyebb a megoldás. Mert itt csak egy véle- j 
mény meggyőzéséről van szó. Annak a meg- j 
győződésnek megcáfolásáról, hogy a. magyar 
kommandó nem érinti a hadsereg harcképes­
ségét. Mert itt a megoldás a nemzetközi 
helyzetünkre ki nem hat.

A gazdasági kérdésekkel azonban csín­
ján kell bánnunk. Az idő is rövid. Alig né­
hány hónap van hátra a mun&a szükséges 
idejéből. Ezen a portion még nagy kompli­
kációk lehetnek.

Egyház és iskola

Protestáns estély. Ma tartják a Hit- 
í tanszaki Önképző Társulat derék szorgalmas 
i tagiai 14-ik protestáns estélyüket, mely az 

eddigieknél sokkal fényesebbnek és érdeke­
sebbnek Ígérkezik. A nagyszabású estély mű­
sorának legkiválóbb pontja lesz Gergely Antal 
mezőtúri lelkész szabadelőadása a világos- 

■ Ságról. Gergely ..Antal, kit mint országos hím 
■.szónokét ismernek; tegnap este hat órakor 

j érkezeit meg Debrecenbe. A főiskolai ifjúság 
.méltóan fogadta a nagytehetségü lelkészt,
.kivonul! eléje a -vonathoz és üdvözlő beszé­
det intézett hozzá, mit az meleg köszönettel 

■I viszonzett. A ma esti protestáns estély vé­
ti geztével este 8 órakor a Bikában nagysza- 
j básu bankett lesz, melyen egy teríték ára 1 
• korona.

Gazdasági bizottsági ülés. Az ev.
ref. egyház gazdasági bizottsága tegnap dél­
után 3 órakor az egyházi hivatal tanácster­
emében ülést tartott, melyen Juhász Ignác 
elnökölt.

— Pályadijat nyert diákok. A fő-
reáliskola önképzőköre tegnapi gyűlésen dön­
tött a március 15-iki alkalomra irtódák lelett. 
Frank Ernő VIII. oszt. tanulót, mint a leg­
jobb óda -szerzőjét -egy aranynyal, valamint 
Berger Béla VII. oszt. tanulót szintén egy 
aranynyal jutalmazták, ki a szavaló ver­
senyen, Rudnjánszky Gyula, Honvágy című 
költeményével ért el "legnagyobb hatást.

Napkeleti adomák,
Is máj i a török Löltő, kérdi egyszer egy em­

beriéi, aki sokat ha/.udott :
— Mond csajt, beszéltél te valaha igazat éle­

tedben ?
— Hogy az igazat megmondjam uram;

nem.

Egy asszonynak meghalt a férje- Ugyanaznap 
elmegy hozzá egy ember és vigasztalni akarja a bá­
natos özvegyet.

— Ugyan ne fáradj kérlek, elkéstél. Már rég 
dia érkeztem másnak.

Egy cigány búzát őröltetett a malomba és 
szállítja el a lisztet.

Mialatt a molnár egy másik emberrel beszél­
getett, a cigány tele merte zsákjait idegen liszttel.

— Hallod-e, kiáltja a molnár, amikor észre 
vette a tolvajlást — bolond vagy, hogy más lisztjét 
rakod a zsákodba ?

— Ha bolond volnék, akkor a magam liszt­
jét raknám a más zsákjába — felel a cigány.

A cigány üveget ad a fia kezébe, hogy 
hozzon bele vizet. Előbb azonban alaposan elveri a 
gyereket.

— Bolond — szólnak neki a szomszédok, 
mért vered azt a gyereket, hisz nem tett semmi 
rosszat ?

— Talán akkor verjem meg amikor már el­
törte az üveget ? felel a cigány.

Egyszer egy ifjú. egy csorda tevét hajtott maga 
előtt. Valamennyi teve sántított.

A jámbor Gabi Imán látja ezt és oda szó a 
fiúnak :

— Mért nem raksz gyógyfüveket a tevék lá­
baira. hogy meggyógyuljanak?

__ Azért uram mert van egy istenfélő anyám,
akinek hő imádsága segíteni fog az állatokon, — 
feleli:

__ Kedves fiam ! Keverj az édes anyád imád­
ságába egy kis kenőcsöt, meg gyógyfüvet és tedd a 
tevéid lábára ; meglátod használni fog.

lyenkint színpadiasán, potétikusan hangzott. 
Szeméből diadal mosolygott.

Hiijas Benedek büszke volt munkájára 
s mikor az utolsó oldalt leöntötte a homok- 
jnorzóval, bókot vágott magának : 
r — Ezt jól csináltad, Benedek •

Már egész világos volt, reggeli hét óra, 
mikor az irodaajtó megnyílt s a segédje be­
lépett Ez a segéd komor, szürke alakjait, 
barátságtalan tekintettel s kopott kabáttah 
Eí?y öreg szillenctumos ügyvéd, kinek néha 
napokig nem lehetett szavát hallani.

Most is halkan, rossz kedvvel mondott 
jónapot; s leült az asztalához. Bijjas oso-
ídálkozva kérdezte : uxt óra— Mi az, ilyen korán? Még hét óra
sincs. A segéd dünnyögve válaszolt:

— Sietek, délre szabadulni akarok.
— Valami fontos dolga van? - tuda­

kolta a principális. — Van — hangzót
Junta válasz Rét bántott a kiváncsi-
sie. Micsoda sürgfto dolga lohol B . *
segédjének, « szilcneiumos ugyvednek_ Tud
hogy teljesen zárkózott életei el. Nino&enek 
rokonai, barátai. Jla lennének se hedenhme 
rájuk. A legönzőbb, a legcimkuaabb cm
bérnek ismerte. 9 __

— Hová kéizül délbe, spektabnisz <
kérdezte tőle.

— Át megyek Szalkra.
— Valami peres ügy ?
— Nem, perenkiviiü. . . .

cl in Hijjas Benedek szeretett alárendjeltjei- 
gerkedni. , „ «
v_ Csak nem bázUiznézöbe megy t

Az öreg segéd nem válaszolt. Nem tar­
totta érdemesnek. Hijjas Benedek bosszan­
kodva kérdezte újra:

— Hát mi az istennyilát keres maga
SZalAnr?ossz kedvű ember hátrafordult s a
vállán át adott választ :

— Egy árverést akadályozok meg.
— Árverést? Kinél?
— Egy fiatal bérlőnél.
— Hát mi köze hozzá? . . ,
Semmi. Az a fiú egyik volt prmcipa-

Shogy akadályozó» 
meg? - Legálisan. Kifizetem az adósságot. 

g „ Tyhü 1 Teringette! Csak úgy ?
Hijjas Benedeket, "újra valami kellemet­

len érzés lepte meg. Idegesen podorgette 
gyér bajuszát ti az ad,gágot ? N ép...
Nem is tudtam, hogy annyi felesleges pénze

VaU" - Van annak, aki meg nem issza.
— Igaz. Hát csak tessék kifizetni, a 

mennyi jól esik. Nekem semmi közöm hozzá.
De azért egyre nőtt a boszusuga. az 

egész úgy hangzott, mintha ez a ven szilem 
ciumos fiskális azt mondotta vo na neki. 
látod, különb ember vagyok náludnái. le ezt 
nem tennéd meg. Mástól eltűrte voln 
bin ul1 érzéktől énül, de ettől az embertől fájt
neki ’Nagyon csekélyre taksálta meg a szil- 
neki. Aag) H , • t '' is Mérgesen rászólt.

másolja 1=
a „oriralot. Vigyázzon, minden szó fon

tos fontos, még az ékezet is. Sokkal fonto­
sabb, mint a nagylelküségi roham, ámbár 
semmi közöm hozzá . . .

A vén segéd végiglapozta a konceptust.
— Délre készen lesz — mondotta.
— Helyes. Alászolgálja 1 Az ajtóban 

megáit. Küzdeni látszott magával. Aztán da­
cosan, büszkén visszajött s odalépett a se­
gédhez.

— Várjon egy pillanatra. Azt hiszem, 
kissé hosszú lesz a perirat. Törlők belőle, 
adja ide.

Felkapott egy vörös plajbászt, három 
oldalt kitörült. Azt a három oldalt, a melyen a 
kúriai döntvényekre hivatkozott. Visszaadta a 
periratot a segédnek.
1 — így irja le tisztelt jótevő . . .

— Nagyot fújt s elégedetten távozott.
— Olyat tudok én ás tudok — mor­

mogta fogai között.

Három hónap múlva megjött a kúriai 
Ítélet. Sinka Pétert elmarasztalták a kár- 
térítésben s az összes felmerült költségekben. 
Mikor Hijjas Benedek tudatta vele a lesújtó 
valóságot, a nyájas ember arca eltorzult a 
dühtől.

— Hogy lehet az ?
— Hogy ?
_ Úgy, hogy nem lehet minden pert

megnyerni. Másoknak is élni kell . . •
— Másoknak?
— Igen, másoknak, a becsületes embe­

reknek. Azokat nem lehet minden jogsegély­
től elzárni . . .
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NAPI HÍREK.
Petíció.

A m. kir Kúriához eddig 24 man­
dátum ellen nyújtottak be petíciót. Teg­
nap délután a következő petíciók érkez­
tek be; Fenyő Lajos és társai megtámad­
ták báró Dániel Tibor Deésen megválasztott 
szabadelvüpárti mandátumát etetés, itatás és 
megvesztegetés miatt, Ellenfele Dessewffy 
Aurél gróf disszidens volt. Rátöri Zoltán és 
társai megtámadták Buteán János szabad­
elvüpárti képviselő belényesi mandátumát. 
Ellenfele Barta Ferenc dr függetlenségi volt. 
Ifj. Keress István és társai petíciót nyújtot­
tak be Szkicsák Ferenc tót nemzetiségi Boh­
rán (Nyitra m.) megválasztott képviselő el­
len Ellenfele Zmeskál Zoltán néppárti volt. 
Bele János és társai a Hunyad Dobrán meg­
választott Cs. Lázár László szabadelvüpárti 
képviselő mandátumát támadták meg péti­
éi íval. Ellenfele Dr. Vlád Aurél román nem­
zetiségi volt. Kazinczy Andor és társai sá­
toraljaújhelyi lakosok a kisebbségben maradt 
Molnár Béla szabadelvű párti jelölt hívei 
petíciót nyújtottak be Búza Barna független­
ségi párti képviselő mandátuma ellen. A 
gyalun (Kolozsmegye) megválasztott sza­
badelvű párti Gróf Eszterházy Kálmán ma -n 
dátuma ellen petíciót nyújtottak be, kérik 
ifj. Mády Lajos függetlenségi jelöltet 77 
szótöbbséggel képviselőnek kinyilvánítani. 
Réttegi Sándor és társai petíciót nyújtottak 
be, Dr. Montback Imre Nagyiklódon meg­
választott szabadelvüpárti képviselő mandá­
tuma ellen ; — Ellenfele .Hass Béla gróf 
disszidens — volt. Adi Árpád és társai 
petícióval támadták meg Sándor János ál­
lamtitkár Marosvásárhely II. kerületének 
szabadelvüpárti képviselő* mandátumát. El­
lenfele Bedőházy János függetlenségi volt, 
Oprisor Juon és társai vízaknai lakosok meg­
támadták Dr. Markbreit Gyula vízaknai sza­
badelvüpárti képyiselő mandátumát, kit az 
oláhság ellen tömörült magyarság nagy szó­
többséggel választott meg Dr. Kozma Aurél 
nemzetiségi ellen. Jeszkér Gyula és társai 
megtámadták Zlinszky István dorogi függet­
lenségi párti képviselő mandátumát. Ellen­
fele Szaczelláry György volt. Almer Lajos 
és 19 társa megtámadta Bay Lajos nagy­
bányai szabadelvű párti képviselő mandátu­
mát kérik Szappanos Géza dr. függetlenségit 
400 szótöbbséggel megválasztott képviselő­
nek nyilvánítani. Klempe János és társai 
megtámadta Rudnyánszky György szabad­
elvüpárti képviselő mandátumát, kit averhói 
kerületben Dr. Marko vies Gyula néppártival 
szemben választották meg.

— Vasárnapi istentiszteletek Re­
formátus templomainkban a következő lel­
készek tartanak istentiszteletet : Nagytem­
plomban Kolozsváry Mihály. Kistemplomban 
Jánossy Zoltán. Ujtemplomban Szele György. 
Ispotályt templomban Könyves Tóth " Kál­
mán. Szegényházban Hajdú Zsigmond. Csa­
pókerti imaházban Kovács János. Az ada­
kozások mindegyik templomban az egyház 
javára történnek.

A rám. kath. templomban. Reggel 6 
órakor misézik : Mellan István. 7 órakor 
Szabó István ; a S órai misét egy kegyes­
rendi lanár mondja a főgymn. növendéki ré­
szére ; 9 órakor az ünnepélyes nagy misét 
dr. Wolafka Nándor v. püspök prépost, ka­
nonok plébános segédlettel. Után na Mellan 
István prédikál ; háromnegyed li kőr a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák jönnek 
szentmisére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató végez : fél 12 órakor misézik : 
Kampell József; délután fél 8 órakor dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébá­
nos ; keresztény tanítást tart 3 órakor ly- 
tánia és rózsafüzér.

A gör. kath. kápolnában, ti órakor 
reggeli istentisztelet ; délelőtt 9 órakor sz. 
mise: délután fél 3 órakor kereszténytanitás ;
3 órakor vecsernye ; 4 órakor rózsafüzér
ájtatosság.

Az ágost. hitv. ev. templomban, d. e 
19 órakor az istentisztelet Hudák János se- 
gédielkész végzi.

SZABADSÁG

— Zsilinszky Mihály üdvözlése. Ab­
ból az alkalomból, hogy a király Zsilinszky 
Mihály vallás- és közoktatásügyi miniszteri 
államtitkárnak a valóságos belső titkos taná­
csosi címet adományozta, a minisztérium 
tisztikara, élén Berzeviczy Albert miniszter­
rel, őt tegnap délelőtt meleg ünneplésben 
részesítette. A hivatalnoki kar délelőtt 11 
órakor a nagyteremben gyűlt össze, ahonnan 
Berzeviczy miniszter 'vezetésével Zsilinszky 
hivatalos helyiségébe vonult, Berzeviczy me­
leghangú beszédet intézett az ünnepekhez, 
üdvözöllek téged — mondta — a hazai kul­
túra lelkes harcosát, aki tiz éven át két mi­
niszternek voltál támasza, munkatársa és 
barátja. Reményiem, hogy az a körülmény, 
hogy te is, én is elhagyjuk e helyünket, 
nem változtat a viszonyunkon. Mi nem pi­
henni megyünk ! Zsilinszky a meghatottság­
tól alig tudott szóhoz jutni. Válaszában hang­
súlyozta, hogy a kultuszminisztériumban a 
munkának sohasem szabad szünetelni. De 
nem is szünetelhet, mert az egész közönség 
munkatársa a minisztériumnak. — Kívánja, 
hogy a közönséget a jövőben js áthassa a 
kultúra szükségességének tudata. Beszéde 
végén forró köszönetét fejezte ki a minisz­
ternek és a tisztikarnak a kedves tigyeimért.

Gyüléssznek az ipartestületek
Az ország minden részéből olvassuk hírét az 
ipartestületek gyülésezésének. Az évi köz­
gyűléseknek ez az idejük. Ma, febr. 26-án a 
debreceni kamarai kerületnek két nagy ipar- 
testülete tartja gyűlését, a debreceni és a 
szolnoki. Érdekes számadatokat olvasunk a 
szolnoki testület viszonyairól is, különösen 
érdekesek az adatok, ha összevetjük azokat 
a debreceniekkel. — Az 1905. év költség- 
előirányzata Szolnokon 6140 kor. Debrceen- 
benl3,451 kor. Az alkalmazottak fizetése 
Szolnokon 1320 kor, Debrecenben 7700 kor. 
A szolnoki költségvetés 6140 koronás kiadá­
saiban 2260 kor. kölesöntörlesztési tétel is 
bennfoglaltatik s ez teszi a legnagyobb ki­
adási tételt. Tiszta vagyon Szolnokon 56670 
kor. Debrecenben 1058 kor. A Szolnoki ipar- 
testület 8054 kor alapítványt kezel, melyek­
ből a szegény iparosokat segélyezi. A va­
gyon nagy része — mint a többi ipartestü­
letnél is — a testületi házban fekszik, mely 
60.000 kor. értékű.

— A választók névjegyzéke. A vá­
rosi központi választmány március 2-án d. u. 
4 órakor Kovács József polgármester elnök­
lete alatt ülést tart, azon célból, hogy meg- 
alakittassék a választók névjegyzékének ki­
igazítására hivatott küldöttség.

— Közjegyzők lakomája A debre­
ceni közjegyzői kamara elnöke, Lestyán 
Adorján királyi közjegyző a kamarai köz­
gyűlés alkalmából az Angol királynő fehér 
termében lakomát adott a kamarai tagok 
tiszteletére. Jelen voltak a lakomán Kovács 
József polgármester. Oláh Károly tanács­
nok, Miskolczv Jenő kataszteri "felügyelő, 
Zádor Lajos bankigazgató, Tóth Aurél hi ró, 
Poroszlay László bankigazgató, Dóczy Emil 
tiszti alügyész Kelemen és Harsány/ Gusz­
táv törvényszéki bírók, Sáray Bertalan, dr. 
Pnp Sándor, dr. Krasznay Gábor, Nagy 
Bertalan, Menrlics Géza, dr. Fárdies Géza, 
Barcs Béla, Zrumeczky Béla, Thury Imre 
közjegyzők és még számosán. A lakomán 
sok felköszöntő hangzott el és a társaság 
vidám hangulatban maradt együtt a késő 
éjjeli órákig. A vidám hangulathoz sokban 
hozzájárultak Magyari bandája és Hauer 
Berci kitűnő italai.

— Ülések a városházán E hó 27 én
d u. 1 órakor a helyi vasút villamossá ala­
kítása ügyében kiküldött bizottság art ülést. 
1. hó 2h-án d. u. 3 órakor a szervező bi­
zottság ülésezik Domahidy Elemér elnöklete 
alatt, ugyancsak e hó 28-án d. e. 10 órakor

pedig a városháza kibővítése tárgyában lesz 
értekezlet, Kovács József polgármester el­
nöklete alatt.

Gazdatisztek vizsgája. A nem
okleveles gazdatisztek képesítő vizsgálatait 
tegnap fejezték be a gazdasági tanintézet­
ben, Vizsgálatra jelentkezett 127 jelölt, kik 
közül csak hármat utasított vissza a bizott­
ság. A vizsga után lakoma volt Kazy Jó­
zsef miniszteri biztos tiszteletére, melyen a 
tanári karon kívül résztvettek : fíickl Antal 
a Gazdasági egyesület elnöke és Király 
Gyula tanácsnok.

— A mai birokverseny. Megírtuk 
a napokban hogy Waldapfel Emil magyar 
birokmester versenyre hívta ki Vladimír 

I orosz birokmestert, ki a kihívást elfogadta, 
A verseny ma délután 4 órakor megy végbe 
a Péterfia-utcai tornacsarnokban. Vladimír 
ezenfelül revans mérkőzést ajánlott fel a 
múlt hot szerdáján legyőzött ellenfelének 
\\ anderheyden hollandi birkózó mesternek, 
akivel egyszersmind V aldopfel is összeméri 
erejét. Ilyenformán a közönségnek három 
érdekes birokversenyt lesz alkalma végig­
nézni, mely egyébiránt feszült érdeklődéssel 
várja azok lefolyását.

— Csaló kereskedő segéd. Félegy­
házi János Piac-utcai füszerkereskedő, -— 
tegnap reggel Veres József nevű tanoncát 
135 koronával elküldte az István-gőzmalom 
raktárába, hogy onnan lisztet hozzon. Az 
üzletben alkalmazott egyik segéd Tóth Já­
nos látta mikor a főnöke a fiúnak a pénzt 
átadta, utána ment és elvette tőle, azt 
mondván neki, hogy ő fog a lisztért menni. 
A fiút pedig egy levéllel elküldte Deutsch 
Albevthez, s ő a pénzzel megugrott. Mikor 
az inas visszament az üzletbe, rögtön rá­
jöttek a csalásra, mire Félegyházi nyomban 
táviratozott P.-Ladányba, mivel valószínű­
nek tartotta, hogy Tóth arra felé vette útját 
kit még a délelőtt folyamán ott le is tartóz­
tattak.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét
folyamán házasságot kötöttek : (llückmann
Sámuel Fein Karolámul, Moskovics Mózes 
Hémer Margittal, Magyar Gábor Vass Ju- 
liánnával, Csanuk István Sipos .Juliámiávaí, 
Dani István Szabó Erzsébettel, Móré Imre 
Kozma Júliáiméval, Szegő Sándor 'loth Esz­
terrel, Szilágyi József Benee Júliáiméval, 
Czeglédi János Váradi Ilonával, Benyő Jó­
zsef Szabó Eszterrel, Tuza Lajos Juhász 
Juliánnával, Balog Sándor Kozma Júliáimé­
val, Matkó Mihály Tóth Erzsébettel, Rózsa 
István Szolnoki Juliánnával, Ádámcsik Sán­
dor Papp Eszterrel, Telki József Piros Ró­
zával, Kocsis János Zsalecz Juliánnával. 
összesen : 18 pár.

— Megszökött a gazdájától. Január 
24 óta járja az országot Bardóczi Ferenc 
bálványosváraljai 17 éves kereskedő tanone, 
aki Metza Menyhért deési kereskedőtől, ki­
nél alkalmazva volt, öt koronát lopott. A 
fin attól való félelmében, hogy e tettét apja 
is megtudja, elbujdosott és azóta az egész 
országot bejárta, gyalog, koldulással tengetve 
életét. Tegnap délelőtt feltűnt az egyik ren­
dőrnek a züllött külsejű suhane és bekísérte 
a központra, honnan három napi szállásadás 
után illetőségi helyére fogják toloncolni.

— Kossuth dalkör ünnepélye
A Kossuth dalkör március 20-án, Kossuth 
Lajos halála évfordulója alkalmából, mint 
az előző években, úgy ez évben is hazafias 
emlék ünnepélyt rendez, melyre ezúton hívja 
meg a közönséget. Az ünnepély a Törő-féle 
vendéglőben lesz belépti dij nélkül.

Eljegyzés. A helybeli anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt héten eljegyzés végett 
jelentkeztek : Daku István — Lévai Teréz, 
Kriska István Kotor Teréz, Karmacsin 
József — Tóth Juliánná, Major Gábor —
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Marozsán Anna, Dankó Béla — Nagy Er­
zsébet, Kreiter Péter — Besenyői Verőn, 
Bartha Miklós — Szontpéteri Eszter.

— A debreceni dalegylet március 
bó 2-án, csütörtökön, Mácsay Sándor kar­
nagy vezetése, Ráez Károly és fia zenekara 
közreműködése mellett, az Arany Bika dísz­
termében zártkörű dal- és zeneestélyt rendez, 
a következő műsorral :

1. Nyitány. Rác Károly és zenekara.
2. Kuruc dalok. Székács-tói.
8. A csárdában. Várföldi-tői.
4’ Rákóczi a határon. Lányi-tói.
5. Népdalcgyveleg. Hoppó-tól. (Vj).
6. Búcsú. Rieger tői.
7. A műsor többi számát Rác Károly 

zenekara látja el hajnali 2 óráig.
Belépti-dij személyenként 2 korona. 

Csaiád-jegy 3 személyre 4 korona. Kezdete 
este pontban 9 órakor.

— A napdijasok és hajdúk drágá­
iig! pótléka. A decemberi közgyűlés a vá­
rosi napdijasok azon részének, kiknek évi 
fizetése nem haladja meg az 1000 koronát 
és a nyugdíjas hajdúknak január 1-től 6 
hóig 10—10 korona havi drágasági pótlékot 
szavazott meg. A miniszter a közgyűlés ha­
tározatát jóváhagyta és erről tegnap értesí­
tette a várost.

— Szocialista gyűlések. Ma délelőtt 
9 órakor az épitőmunkások, csatlakozva a 

iT-észek és szabókkal az olajütőben gyűlést 
tartanak. Ugyancsak ma délután lesz a vas­
as lém munkások gyűlése is a Kis pipa ven­
déglőben. Mindkét gyűlés programmja az 
altalános választói jog és a sajtó.

— A Szent Erzsébet egyesület feb­
ruár 29-én vasárnapon délután 3 órakor tartja 
évi közgyűlését a szokott helyen, mit az éi-ti V J UIVOVV w - V 7 1
deklődőknek szives tudomására hoz az el­
nökség. , . ,

x Valóságos kincs az emberiség ie- i 
szere a Zoltán-féle kenőcs, melyről számosán, 
még a társadalom legelőkelőbb köreiből is 
legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak, lg} •
Tróf Auersperg, Hippohti bárónő I)a'jn Knpy 
Karolina grófnő, Győri y g™f ^ a kov ts 
báró, Keglevich gróf, lovag XVellci>lhu| ®, 
József, Nyáry Kálmán gróf gróf stb., kik 
mind azt Írják, hogy e páiatlan szei re„ 
köszvényes és csuzos bajukra páraapi ^ 
nálat után gyógyulást hozott. .
nőes üvegje 2 korona Zotau Béla gyogyzzer
tárában Budapesten, Szabadságtér.

— Népesedés. Az anyakönyvi hivatal 
kimutatása «zerint az elmúlt héten o s -

íf A lakosság sima tehát természetes utón
- al “Tgt'gyár m-lt évi mérlege A
léuKzcIzeváf igazgatója tegnap terjesztette 
beB6Ätanácshoz .
gél. A mérleg szerint a légszeszgy ^ fi|
évi tiszta 0ks6W1Ó2at fej-
IfLÍMrAJ Rezesekre 73.880 korom

97 W-fóS«Ka«

mányi ülést tart. Ataigysouu kj.
dőbb pontjait a mu a^a müködésónek 
küldött ötös bizottsá a ^ gödöllői állami
eredményéről — íökei lö kirándulásrólméhészeti telepre rendezendő >'tra ülós
- teendő jelentése, ^egál-
határ idejének kitűzése es tá g>
lapitása fogják kópcznj_,b képezdében. A

3Ä# *
növendék, kik valame^/ : tanfolyam rnár- 
szülésznői oklevelet. Az uj tanioiy
eins 7-én kezdődik. kö yvi hiva-

- Halálozások Az halá-
tál halálozási osztályánál a k

1 ozások jelentettek be : Vida János ev. ref.
14 hónapos, Mezei Zsuzsánna ev. ref. 20 
hónapos, Kerekes Imre ev. ref. 2 éves, Pilár 
József rom kath. 1 hónapos, Otranics And­
rás g. kath. 63 éves, Szabó Erzsébet ev. ref.
18 éves, Kis Bálint ev. ref. 51 éves, Tóth 
Erzsébet ev. ref. 5 éves, Győri Mária ev. ref.
15 éves, Tóth Mihály ev. ref. 4 hónapos.

— Kefegyári munkások bálja A
Fáik Ármin és Társa kefegyárának közel 
hétszáz d?rék munkása, sikerült mulatságot 
rendezett tegnap este a Bika szálloda dísz­
termében. A terem szorongásig megtelt tán­
coló párokkal, kik Kiss Gyula zenekarának 
hangjai mellett a legjobb hangulatban reg­
gelig maradtak együtt.

— Rendőri hírek. Özv. Fehér Ist­
vánná Hadházi-utca 8 szám alatti lakosnak 
tyuk ólából valaki 6 drb. 15 korona értékű 
tyúkot ellopott.

Szilágyi Jánosáé Garai utc 10 szám 
alatti lakos padlásáról 122 korona értékű 
fehérnemű eltűnt.

Weinberger Bernáth Piac-utcai lakos 
pincéjébe tegnap reggel 7—8 óra között be­
lopódzott, egy Ökrös Gyula nevű csavargó, 
ott a magával vitt négy literes üveget és 
egy bádogkannát megtöltötte borral, de még 
mielőtt elvihette volna megcsípték és átadták 
a rendőrségnek.

x Kiadó lakás. Hat, esetleg négy tá­
gas szobából álló kényelmes, egy éves épí­
tésű utcai lakás május 1-től kiadó Darabos­
utca 33 sz. a. Értekezhetni lehet az ott lakó 
tulajdonossal.

x LETZTER JÓZSE£" fényképészeti- 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfaiussy-ház. Állandó íenykép- 
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

x Jó forgalmú trafik üzlet vagy 
helyisé1* kerestetik. Cím a kiadó . vatalbun.

Kedden kezdi meg három értére ter­
jedő vendégjátékát Mihályi Ernő a Király 
színház művésze. Első fellépte kedden lesz 
Verdi dalművében a Troubadour-ban. máso­
dik, csütörtökön a Gerolsteini nagyhercegnő­
ben, buesufellépte pedig szombaton a Ci­
gánybáróban. Mind a bárom fellépés bérlet 
ben lesz, rendes helyárakkal. Mihályi Ernő 
tenorista vendégjátékaira jegyek hétfőtől 
kezdve előre válthatók.

Az Arany Bika kávéháziján minden eaie c jányzent

I N H Á SE.

lék.
Febr,

Kata
Febr.

Műsor.

26. vasárnap d. u. Tavasz. Daljá-

Szahara! konzul. Bohózat.
27. hétfőn Bánk bán Szomorú-

játék.
Febr. 28. kedd T ru b a d u r Dalmű.
Márc. 1 • szerda Szahara! kon 

Bohózat.
Márc. 2. csütörtök (i e r o 1 s t e ! n i nagy

h e r c e g n ő Daljáték.
Márc. 3. péntek János vitéz Daljáték. 
Márc. 4. szombat C i g á n y b á r ó

u 1

Dal­

éi árc. ">. vasárnap d. To l o ne Nép­

színmű.
Kste Arany) a t k ó Bohózat.

* Színházi hírek. \ asárnap kér elő­
adás lesz, d. u. színre kerül Strauss József 
3 felvonásos daljátéka a Tavasz melynek 
főbb szerepeit Sugár, Rozsa, Kréméi né, 
Rományi Füsptiky,, Havasy, Mezei, _ Kremer, 
Iványi, Faragó, Szilágyi, lvaracs és Virágháty 
játszák. Este"lesz a bemutatója dr. .Guthi 
Soma 3 felvonásos bohózatának A szaharai 
konzul-mik. A bohózat főbb szerepei a kö­
vetkezőkép vannak kiosztva: Hajos Knstot
- Faragó, Klára - Hahncl, dr. Havaska
- Sebestyén, Havaskáne — Jeszenszky ne, 
Rátvan - Csortos, Pikk Kremer Samu

Iványi, Guggenheim — Szilágyi, Juzolto 
_ Halász, Mari — Püspöky, Gerő — n t-
tá-,háty^ katona J zsef 5 felvonásos 
szomorujátéka a Bánk bán kerül színre. A 
szomorujáték főbb szerepeit ''eszeszkyne P. 
Menszáros, Hahne 1 Palágyi, C=ik>, Sebes 
tyén, Csortos, Mezei, Iványi és szilagyi
játszák.

TÁVIRATOK.
Kitüntetett hírlapíró.

Budapest, febr. 25. A király Deuts h 
Antal hírlapírónak a Pester Lloyd publicis­
tájának mihályi'ui előnévvel magyar nemes­
séget adományozott.

Zavargó románok.
Köröshánya, febr. 25. Körösbányán a 

megyebizottsági tagok választásánál a be- 
csőditett románok, mivel a magyarok jelölt­
jei győztek tüntetni kezdtek. Á papok által 
felizgatott tömeg Hoibauer polgár fejét be­
verte. A csendőrség közbelépett és az izgatok 
közül többeket, köztük papokat is bekísért.
A városban attól tartottak, hogy a fanatizált 
tömeg felgyújtja a várost.

Az orosz forrongás:
Varsó, febr. 25. A varsó-bécsi vasúton 

ma éjjel indulnak vonatok, hogy az alkal­
mazottakat, kik az elmúlt napokban a sztrájk 
tanácskozásokban resztvettek, visszaszállítsák 
szolgálati helyükre. Holnap reggel 9 órakor 
indul az első személyvonat Varsóból Alexandra 
púiba. A Visztula-vasut tiratpoli vonalán 
megszűnt a személy- és tehervonatok for­
galma.

Pétervár, febr. 25 Carsztkoje szeloban 
nagy a nyugtalanság, mire a cári család ha­
lomszámra kapja a fenyegető leveleket A 
cári család biztonságára megtették a legszi­
gorúbb óvintézkedéseket.

Szappanos képviselő ajándéka.
Kecskemét, február 25. Szappanos Ist­

ván képviselő, könyvnyomdáját a kecske­
méti református egyháznak ajándékozta.

A japán-orosz háború.
Szahetun, feb. 25. (A pétervári távirati 

ügynökág jelentése.) Miután a jappánok teg­
nap este megtámadták a Bereszleszk-dombot 
de visszaverték őket, megújították ma táma­
dásukat az egész harcvonalon a Színesen- 
cseugben lévő haderő túlnyomó erejével és 
támaszpontjukat a Bereszbeszk-dombon^ el­
hagyni. A küzdelem igen heves volt. Ered­
ménye még ismeretlen.

A Gordon-Bennet verseny.
Paris, febr. 24. A külföldi automobil- 

társaságok utolsó tanácskozásának hatása 
alatt tiz gyáros közül, akik a Lordon-Ben­
ne* Cupra benovezett 9-en a Lancia auto­
mobil-klubhoz ama kéréssel járultak, hogy 
nevezésüket semmisítsék meg. Egyidejűleg 
felkérik a francia automobil-klubbot, dolgozza 
ki az egységes verseny tervét, mely lehe­
tővé teszi a francia iparnak, hogy érdekeit 
megvédhesse anélkül hogy kénytelen volna 
tukAgrmn sok clőpvóbán iésztveiini. Az hu 
hk hogy a* automobil-klub elhatározza, a 
nevezések megsemmisítését.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, február 25.
Búza kínálat és vételkedv mérsékelt. 

Tartott irányzat mellett 12,000 métermázsa
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került forgalomba, változatlan árakon. Egyéb
gabonanemüek tartottak. Idő; derült.

Búza áprilisra 19.88—90.
* októberre 19.68— 70.

Rozs áprilisra 17.40__42
* októberre 15.62—64.

Zab áprilisra 13.94—96.
„ októberre 14.16__18.

Tengeri májusra 12.14—16.
Repce májusra 14.92—94.

W »«a»< I — I
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EE és Somossal
Debrecen, Kistemplonibazár.

Menyasszonyi Kelengye. 

Vászon, szőnyeg.

£Férfi- és női fef?érnemű, 

jNCői divafáruK.

Határozott árak. »—»'■—

SZABADSÁG 1905. február 26.

ol.yan szert keresnek, mehet az arcon a 
It^jtLb óim am Kfcs ($zitvtr.ri s a mellett az 
síelőire tíme'alcs haíásu.

üde, viruló arezszint
kölcsönöz,

a bőrt finomítja, puhítja.
Bálba hangversenyre, színházba, operába 

***** járó hölgyek egyikének sem 
szabadna elmulasztania arcát,

' kezeit, nyakát, —■
Doctor LEJOSSE
(Lözsosz) párizsi orvos által feltalált

R A V I 8 8 A IX T E
szépitöyel bedörzsölni. Egyedüli különleges­
ség izzadás ellen, megóvja az arcot a levegő minden 

káros behatása ellen
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.
Tíirfik ÍÓ7Cpf gyógytáráiban csak a luruit JOZbCI valódi Doctor LEJOSSE-féle

toi'®tte különlegességeket. 
KAVJSSAN l.fc szépítő, Poudre KAV1S- 
SANTE, CREME I^AVJSSAN'J'F 

és SAVON I\‘AViSSANTE

Elegáns hölgyek, művésznők kedvenczeit.
Oebreczenben valódi minőségben kanhatók

ßl, ROTHSCHNEK V, EMIL ur gyógyt,árában
Arak: RAVISRANTE szépifó, eredeti üveg 3 

korona. Kellős üveg 5 korona. 3 ár 
nyalatban: Hófehér-, rózsa- és test- 

szinü.
POUPRE RAVISSANTE, 3 árnyalatban, eredeti 

doboz 2 korona, kisebb 1 korona.
CREME RAVISSANTE, elegáns porcellán tégely 

2 korona, kisebb 1 korona.
SAVON RAVISSANTE, legfinomabb, legkedveltebb 

toilette szappan 1 korona.

A természet
------ k edvelőinek! ==

Tarcali telepünk a kereskedelmi, kerti és dísz­
növények jól gondozott és gazdag gyűjteménye.

Erfurti és egyéb magvaink
a legfrissebbek, a mellett meglepően olcsók és
minden 5 koronát meghaladó rendelés perfómenfes,

legnemesebb rózsafajok
szinpompázó változalban, Köztük több újdonság is.

PELAFGÓNIÁK íegbecsesebb fajai, SZAMÓCZÁK.
Magastörzsü köszméte- és ribizke-fak.
Több millió fajtiszta, due gyökerű 

gyümölcs- és díszfa csemete.
=r Minden talajban disziö téli évelő virágfajok. =
Szőlökötéshez legalkalmasabb 
jutafonál és egy élj kertészeti 

különlegességek
Kertek díszítése, áralakítása és építése a legmoder­
nebb ivlés alkalmavásával. Levélben! megrendelésre 

a legpontosabban szolgáljuk ki vevőinket.

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete 

Tárcái (Zemplénmegye).
A legszebb alakú és legnagyobb súlyú takarmány- 
répáért és konyhakerti terményért 50. 20 és I0 

korona jutalom aranyban.

I

feusteinH

^shaít (^labdacsai

(Kenetcin-féle EBZSÉBET labdacsok)
E pilulák hasonló készítményeknél minden 

tekintetben feljebb beesülendők: mentek mindéin 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál ke­
lőbb eredménynyel használtatván, gyengéden hashav 
jók vérhsztitók; egy gyógyszer sem jobb s n,elletie 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

sKékazorulá#
egtőbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fii,, egy tekercs, 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

2-45 kor, elölegee beküldése mellett 
egy tekercs bérmentve küldeltik. 

nvn« I Utánzásoktól különösen óvakod 
UV úti íjunk. Kérjünk határozottan

Ken stein Fiilöp hashajtó labdacsot. Vat 
lódi csak, ha minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 

gy nyomtatásban ,.Szent Lipót“ és Neustem 
“ Eülcp gyógyszerész“ aláírással van ellátva 

a kereskedelmi törvényszékilcg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEIN FULOP
Szent Lipóthoz'1 címzett gyógyszertára, Bécs, 
Plankeng. 6, Kapható: Debrecen": Bal zs Ő. Fuleki P 
Mihalovics J„ Muraközy L., Dr. Kothschntk, Tóth B, 
gyógyszerész uraknál.

E

óh jají Köhögés, rekedtség és 
elnyáikásodáa ellen 

gyors és biztcsbatániak
Egger* mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő iziiek,

Doboza 1 korona és 2 
korona,

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szctkiildési raktár:

„Ri \ EMUI“
(;yó(«vskertAr

BUDAPEST. VI., VácI-körut 17.

Éljen I

Egger mellpasztiíla , 
csakhamar meggyógyított\

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Ftlleky Pál. L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothsclmek V. Emil, Szilé 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

Jíteghivás,
Ä Debreceni keröleii beleosegályző pénztár

I. évi március hó 5-én <1. e. lö órakor, Ilajdu- 
varmegye székhazának Nagytermében

rendes Ice^cfyülést
tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghivatnak.

T á rgyak.-
1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számolások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat,
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. Fel ügyelő-bizottság megválasztása.
ő. Választolt bíróság megválasztása. Indítványok.

Debrecen, 1905. február 4.
ága-Ygatósisg.

Nelalani indítványok a közgyűlés elölt 8 nappal az elnökségnél írásban nyújtandók he, §



Éti6É#teÍB6í#

1S05. február 2t>. SZABADSÁG

k Polgári Takarék
és Segélyszövetkezet

!X. évtávsulatába beiratkozások és 
fel-vételek mulasztási illeték 
felszámítása nélkül február hó 
V égéig eszközöl hetek.

A szövetkezet tagjainak
a legutóbbi négy évi ciklus alatt 72611 
K. 44 F. hasznot eredményezett, mely­
ével a törzsbetétek teljes 6" o kama­
toztatását biztosította.

NYOLCÉVES törlesztéses jelzá- 
logi valamint személyi hitelre kiadott 
kulesöneit a közönség meglepően nagy 
mértékben veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti 
betétekkel egyszerre s egy összegben 
lehetővé tett fizetése tov ábbá az utóla­
gos kamat elszámolással enge­
délyezett kölcsönök a hiteltkereső 
közönség nagy kényelmére és előnyére 
szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata 
szerint 2000 koronán felül kölcsönök­

nél a 6°/o kamaton túl semminemű 
kezelési illeték nem számittatik, 
valamint elháritt a lőtt a be­
tevők azon hátránya, hogy felszámolt 
betéteiket a rendes közgyűlés megtartá­
sáig gyümölcsözetlonül visszatartották, 
mennyiben az igazgatóság határozata 
szerint ezután a felszámolt évtársu­
lat betétei után a kifizetésig kamat 
megtérítést fog nyujtatni.

Bejelentések a IX évtársulatba 
naponként 9-től 12-ig délután 8 o-ig 
eszköz/',Ihctők az intézet piac-utca oo 
szám alatt levő hivatali helyiségében.

A RWhter-fOI* w
I ummslCat. mi.

*™" 4ergony - P»ln - Expellw 
wrt£iki,ré>41thiw«w,«s 

töFb mint 33 év Sl l 
Wih»t6bed6rM8lósai 
Muttijníl. csiiitl ea atttewt««.
imíjío Silányabb utánzatot **** 
*222; bováaárláakorÓTBteaiáto- 
»yünk 68 caakia «redet üreg**
libozokban ajar« eaf vedjsgyfyri
fa •„Rlthler" ciégjegyaessel tef*' 
mnk el. - 80 Mi*0tw3k.
uhu. »legtöbb ey°gy»kkapható. >oia*tár: l prök 
József gyógystereeintl 

W Budapesten. •
' (f f. # j rikm f irsi

I

Kovács Miliály
fűszer kereskedése Delireeen Gráf Dégenfeld 

tér Tisza-palota.
Ajánlja saját termésű tisztán 
kezelt asztali borait, 1. lite­
renként 26. kr. 50 literen
felüli hordóban 16. kr.

Széles körben elösmert legjobb 
zamatu Nyers, Pörgőit és Da­
rált Kávéit Stokerani, Szepes- 
ségi, Borsót, Lencsét Nagybá­
nyai Boszniai Aszalt Szilvát 
Lekvárt, és minden nemű fű­
szer áruit az áruk minősége 
tisztán kezelésé s pontos kiszol­
gál ásért k ezeske dik.

Saját őrlésű fehér Asztali
iaa Sói mm

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer &

„TRIAS“’ at 3-*
2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulási 
remélhetnek. — Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Raktár Budapesten Török József gyógy­
szertárában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertárban. —■ Titoktartás mellett 
küldi a készítő is Papi) gyógyszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

!

Drőssler Károly
cs. és kir. szab. gazdasági gépgyár 
Budapest VL Váci körút 59

9

MOSSIER

Imiim*

Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gőzeséplőket, gőzekekészelteket, jár­
ványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolaj motorokat, malom- 
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.
i 8 «8* •'* *»• '

magyar KIr

$ >í

Árlejtési hirdetés.
Árlejtést hirdetek a vezetésem alatt 

álló óvsz. tanulói árvaház fiunővenda- 
keinek 1905. 1908 és 1907 években szük­
ségelt téli és nyári ruháinak szántására.

A résztvenui óhajtók a szerződési 
feltételeket, ruhamintákat az árvaház 
irodahelyiségében minden köznap <1 e. 
9—12-ig, megtekinthetik.

Árlejtés! kívánók mutathatnak be 
maguk és mind a téli és nyári ruhára 
alkalmas mintákat, csak hogy azoknak 
hazai gyártmánynak kell lenni s ez 
származási bizonyitványnyal igazolandó.

Az árlejtés február hó 28-án d. e.
9 órakor az árvaház irodahelyiségében 
fog megtartatni, melyre az árlejtési 
kívánókat azzal hívom meg, hogy az ár­
lejtés előtt biztosítékul 400 kor. bánat­
pénz teendő le s az árlajtésben csak 
képesített és önálló szabó üzlettel biró 
iparosok vehetnek részt.

A végleges határozatait a minták 
elbírálása után a szerződés jóváhagyásá­
val a vallás és Közokt. Ministerium 
mondja ki.

Debrecen, 1905. február 5.
Kozma László

árvaházi igazgató.

ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BVDAPKST. Y. VÁCI-KÖKET 32.

Benzin met orok,
gözcséplőké szletek, arató-
gépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók.

Árjegyzéke, 6» költségvetést kivárni,,-a ingyen és bérmentve küldünk

#SillÍll§ÉIÍlÍÉíÍÍI *
a
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s vegyünk: csakis Magyarors
Legfinomabb kivitelit igen célszerű 

villany világításit

zseblámpa
csak 3 korona.
Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába
kerül és pedig 1 finom u. lajtékpipa i 
kínai ezüst foglalattal, 1 hozzávaló 
pipa szár, 1 célszerű dobíínyz.nrskő,
1 gyufatartó, 1 tajték szivarszopóka,
1 szivartálca, 1 házi pipa szárral ; 
együtjt 1 tajték szivarszopóka, 3 : 
szivarvágó, 1 szivar hamutartó, 10 

drb. összesen.

4 és fél kiló, körülbelül 50 drb. kü­
lönféle illatú finom pipere szappan 

csak 5 kor.

Epy nagy amerikai gyár tüukrvjutása folytán azon 
zetbo jutottam, líogy az alant telsoroit 4(1 darab SZftbüdülliti 
amerikai ezüst árukat milyen leszállított áron potom 
40 krért szállithatom bárkinek, és pedig: 
y drb amer. szab. rziist asztali kés valódi angol pengével, 
ti dib amer. szab. rziist evővilla egy darabból, 
ti drb amer. szabad ezüst evőkanál,
12 drb amer. szabad, ezüst kávéskanál,

1 darab amerikai szabad, ezüst leves merítőkanál,
1 darab amerikai szabad, ezüst tej merítő kanál,
6 daiab angol „Viktoria" pohártáleza,
1 darab remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak G írt 40 kr.-árt ezen tárgyak e, 
40 forintba kerültek. . ,

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér leni belül is, mely
jótállást vállalok.

Megrendelhetők utáRvét mellett.
•"^3,

Reumann ~£5é2ssf-né1
Budapesten, Vili., Örömvölgy-utca 16.

hcly-
izott 
G írt

ffl
w

z á g b a n.
i^onylja^egzle t

! 5 darab solingeni pengéjű kés és egy 
darab szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

ti darab zománcozott fazék és 6 da­
rab lábas kiilömböző nagyságúak csak

5 kor. ©O fillér.

Egyr valódi

I^ogkopf óra
kétévi jótál lás mellett,

csak 5 korona.

Olcsóság I
Lerkiismereiesseg l

orúekében
irdeocto n k 1 * Ä r ó 1 » 8 LEOPOLD GYULA Mrclctéel IrodAJa Altot, 

Budapeot, Krzwóbft - körút 04.
Sz ttkavatottségl

PdníCGSág.1

BUNDEN 
HÖLGY ELŐNYE

olcsón és a mellel! mégis 
divalósan és elegánsan ruházkodol.

Saját érdekében
kérje ezért dústartnlmu

mini a-gyüjteményOefcet,
melyet megtekintés véget*

Ingyen őt birmeotve küld •

WIENER MODEN UNION
Becs, I., Schottenring 10

VÉRSXF.OÉNTSÉti. ÉTVÁUVTALANSÁO. lUZUKNStd 
tVÓgyllasar» ós gyenge gyermekek erőebitésére » leghata.sna.hb t .-h/ittm'l.\ •

KRIEGHER-f éle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból készül, lehal nem tévesztendő össze más 
ké=zilménrnye! Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 3 20 kor Nagy üveg fl kor - Kapható gyogytarakban 
Póstán küldi . KORO.VA-OV»«VSZKKTÁB Bndapest, Halvln-tír

F^Le

Szőnyeg 
húz

takarók 
függönyök

cslpkolüQQönyöl '#
SCHEIN %,-JS:

WIEN. I., Bauernmarkt 12.
Uústartaimú képes

ÁRJEGYZÉK incyBn ée

Bútorszövetek
S

[Császárfürdő
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
iProípektus kivímatratngyen és bérmenivt

Elsőrangú kenes hévvliü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legniodernehh 
ktizOs és külön iszapfürdőkkel. pom 
pás ásványviz-uszodúkkal, kó-. kdd- 
hőlég- villamos víz-, szénsavas- e* 

népfürdőkkel
200 kényelme* lakószobával 

A legszolidabb kezelés.

-"KIS UVÉó
' ftflőV " f

ÜMPENÜTT KAPHATÓ

á

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrut).

Dr. Kovács
kégpasttája
3 nap alatt 

biztosan hat. 
Tégelye K 1 20 

Dr Kovács 
gyógytára 

Bpesl Gviir ö. 11

Scáuodái SIMON PAu
euti/irEST. vu vaczi-aOrut is sz. ‘

100 iitba m E-lól feljebb klszotg4láa«ai ée vfllaeyvl- 
liflliHil együtt. F&rdófc. elegáM kévébAs. Atterero 6$ 
■öfCiAmoi a ttUbAB Villamos raeuti megállóhely sz

flssres pllyaudvarot £s BajOii lelt.

U

Ön nagyon idősnek látszik ! 
Fesse haját a CZERNY-féie

jíSuunineu'nr
HAJFEST Ö-SZERREL.

Ksaha
<& F-

hép1/iseiök kerestetnea

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
ránezok is eltűnnek az arezrój, . 

a valódi angol

SMITH

FELE

FÓSZálktU- 
dési lielv

tp A
használata által.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 120, K.

BALASSA KORNÉL

ni$J

f.OOO.OOO,:i>

kép es srjegyzek ingyen

'aVILÁG LEGJOBB ÍRÓGÉPE.

alvq.

-ÍClErészv társaság 
megóvó - intézete 
az első és legnagyobb. 

Budapest, Ó-utcza 42, 44 tsa- ' * mi|l'ó tószvény- 
ját fáz), 45, 46, és Uj-utca 43. töke.

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és eisőranguak.

szakvélemÉny

A MÁLNÁSI S1CULIA gyógyforrás'
kiváló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbízható gvógy- 
hatással bir a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, úgy­
szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő máibajok ellen A „Siculia"-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesitvse oszlató hatást lejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdögümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest, 1905 január 8 Dr. Korányi Frigyes,
egyei*”vt hínár. lőientíikázl tag. a M. Tud. Akad. tagja. Vb. stb 

Szétküldi a kezelő tulajdonos „SICULIA" természetes színsavai sűrítő gyár r t MALNASFORDÓN Háromszék
zm Czim : SICULIA. Málnásfürdfl. Főraktárak Budapesten IV , Múzeum.kárul 7

ISI
, és minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!! Tpegra A&
... -z.-ir-z. ntiae VTA sens —urr,»—-nn ,,,,, ^»1,, , — —-ir - ■■■■ml *v(SJ

brci-en, nyomatott László Jóat-őV k Inyvnyotndájábt-ui.

RAJZ­
ESZKÖZ,

32 bup.
- i;Kola l^ba n a le^jp boa n be -

’Lm AGYAR f<?RZcj
Mi^üErdöTi" K,apmatÓ.^—V


